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Contemporanii din România socialistă îşi manifestă plenar, firesc 
şi pretutindeni, marea lor mîndrie patriotică pentru faptul că în 
fruntea partidului şi statului român se află eroul comunist NICOLAE 
CEAUŞESCU. Poporul îl iubeşte şi îl urmează conştient de tot ceea ce 
a făcut şi face ilustrul nostru conducător pentru dezvoltarea ţării, pentru 
om, pentru noua istorie a acestor legendare pămînturi, cireumscri.să cu 
artizanală măiestrie în viaţa mapamondului. Multilaterala sa personali
tate, bogata şi strălucita sa activitate, gîndirea sa revoluţionară, cute
zătoare, calităţile sale de conducător, determină pentru tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞESCU - cel mai iubit fiu al naţiunii române, apre
cieri de cea mai înaltă ţinută în toate colţurile ţării, pe toate meridia
nele globului. 

Ne exprimăm deosebita bucurie de a avea pos~bilitatea să con
semnăm, ca un modest omagiu, pornit din adîncul inimilor noastre, 
unele din acele momente ale vieţii şi activităţii tovarăşului NICOLAE 
CEAUŞESCU, intrinsec legate de locurile în care trăiesc şi muncesc 
argeşenii, devenite componente ale unei foarte bogate şi complexe bio
grafii, contopită întrutotul cu lupta şi epocalele succese contemporane 
ale naţiunii române. 

Multe şi semnificative si.nt legăturile dintre oamenii AI1geşului şi 
neînfricatul luptător pentru binele şi prosperitatea României 
NICOLAE CEAUŞESCU ! Mii Siînt aceia care l-au cunoscut în anii de 
început ai activităţii sale revoluţionare, dedicată întrutotul marelui crez 
al partidului comunist, atît de încercat în anii grei ai ilegalităţii. Sute 
de mii sînt acei argeşeni care l-au auzit şi l-au simţit v~brînd de hotărîre, 
sinceritate şi voinţă nestrămutată în realizarea politicii partidului, atît 
în anii revoluţiei democrat populare, dar mai ales în anii prosperi şi 
luminoşi ai socialismului. Comunistul de mare omenie - NICOLAE 
CEAUŞESCU a pătruns pînă la amplitudine în dimensiunile aprecierilor 
oamenilor muncii din judeţul Argeş, din întreaga ţară. 

ln cele oe urmează vom evidenţia, în mod selectiv - cronologic 
unele aspecte, avînd profunde semnificaţii istorice, din activitatea revo
luţionară şi vizitele de lucru ale tovaTăşului NICOLAE CEAUŞESCU în 
judeţul Argeş. Datele şi faptele prezentate .sînt totodată o concludentă 
expresie a metodologiei sale şi a stilului său personal de a realiza legă
tura directă şi trainică a partidului, a conducătorului său atît de stră
lucit, cu masele de oameni ai muncii, cu întregul popor român. 
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Reliefarea unor asemenea momente, precum şi evoluţia firească 
a probllematicii care a constituit obiectul for, ne sînt direct sugerate 
printr-o precizare elocventă a conducătorului partidului şi statului nostru. 
Astfel, cu prilejul mitingului de la Piteşti din 8 iunie 1972, tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞESCU spunea: „Cunosc bine Argeşul, încă din anul 
1935, cind am lucrat aici ca secretar al Uniunii Tineretului Comunist, 
l-am cunoscut şi în anii de după 23 August; de altfel după cum ştiţi, 
mult timp am fost deputat în Piteşti; pe atunci discutam şi ne gîndeam 
la unele lucruri în legătură cu dezvoltarea economică-socială a oraşului 
- şi consideram că acestea vor trasforma Piteştiul. Dar Piteştiul de 
astăzi, faţă de ceea ce discutam acum 10 ani, reprezintă într-adevăr, 
tovarăşi, un lucru la care foarte puţini gîndeam că se va înfăptui. 
Piteştiul a devenit astăzi unul din marile centre industriale ale 
României"„. 1. 

Cei peste 70 OOO de participanţi la acest miting din Piteşti, prin 
care s-a inaugurnt totodată şi moderna piaţă civică din Centru-vest, 
au ovaţionat îndelung pentru politica Partidului Comunist Român, atît 
de rodnică în Argeş, pentru iubitul nostru conducător care, evocînd eve
nimente petrecute cu mai mulţi ani în urmă, redeschidea în ace~i timp, 
cartea istoriei revoluţionare a organizaţiilor comuniste din această zonă, 
a izbînzilor obţinute în socialism de oamenii acesror meleaguri. 

... * 

... Era perioada grea în care teroarea fascistă devenea tot mai crîn
cenă. Un tînăr curajos, revoluţionar prin vocaţie şi intuiţia istoriei -
NICOLAE CEAUŞESCU, născut la 26 ianuarie 1918 în Scorniceştii Oltu
lui, cunoscător direct, poate printr-o simplă curiozitate a copilăriei sale, 
a locurilor de pe Argeş, se maturiza în contact direct cu mişcarea revo
luţionară a tineretului din Capitală. La numai 15 ani, în 1933, este ales 
ca membru al Comitetului Naţional Antifascist. lncă din aceşti primi 
ani ai activităţii sale, demonstra cu convingere şi concludente rezultate 
înalte calităţi comuniste, mandatate de condiţiile epocii. Iar pentru o 
perioadă, această activitate revoluţionară o va desfăşura pe cuprinsul 
zonei Argeş-M usoel. 

Devenit în 1933 membru activ al conducerii Uniunii Tineretului 
Comunist - calitate de înaltă virtute partinică, tovarăşul NICOLAE 
CEAUŞESCU a desfăşurat în anii 1935-1936 o deosebită activitate 
revoluţionaTă în sprijinul amplificării acţiunilor întreprinse de organiza
ţiile comuniste din Piteşti şi Cimpulung. Comuniştii din această p.arte a 
ţării l-au reţinut încă de atunci ca un tînăT deosebit de activ, cu perso
nalitate, care se distingea prin dîrzenie, abnegaţie şi curaj. La ~abrica 
de textile din Piteşti, la minele de la Godeni şi Poenari, în atelierele 
meşteşugăreşti din Cîmpulung sau în unele comune - Bilceşti şi Mio
rele, tînărul comunist NICOLAE CEAUŞESCU a influenţat direct activi
tatea membrilor partidului comunist, a tineretului, a oamenilor cinstiţi 
şi demni, în vederea sporirii forţei luptei lor contra exploatării. 

Unul dintr"e cele mai însemnate momente ale activităţii r:-evolu
ţionare a tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU, în judeţul Argeş, îl repre
zintă iniţierea înfiinţării filialei din Piteşti a Blocului Democratic, 
acţiune realizată cu prilejul unei reuniuni ţinută în atelierul din str. 

t „Scînteia", nr. 9 173 din 9 iunie 1972. 
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Craiovei al muncitorului cismar Vasile Ilina la 1 ianuarie 1936. Prin 
intermediul acestei organizaţii, Partidul Comunist Român va desfăşura 
în Piteşti, legal sau ilegal, o suită de activităţi politice îndreptate împo
triva fascismului, pentru pace, libertăţi şi drepturi cetăţeneşti 2. 

Contopit cu partidul comunist prin cele mai înalte idealuri şi 
printr-o neîntreruptă activitate revoluţionară, tovarăşul NICOLAE 
CEAUŞESCU va lupta consecvent pentru obţinerea de către comu
nişti a victoriei finale, înfruntind cu toată puterea şi convingerea sa 
politică, prigoana şi teroarea reacţiunii, evidenţiindu-se permanent prin 
fapte de înaltă virtute, printr-un curaj devenit simbol al rezistenţei şi 
optimismului, atît în activitatea partidului cît şi a tineretului comunist. 
In această perioadă va vea legături directe cu comuniştii din Argeş, îi 
va îmbărbăta în lupta lor dreaptă, va folosi organizaţiile politice, demo
cratice din zona Argeş-Muscel pentru dezvoltarea activităţii partidului 
comunist. 

Marele act al I"enaşterii noastre naţionale - începutul revoluţiei de 
eliberare socială şi naţională din august 1944, organizată şi condusă 
de Partidul Comunist Român, a creat cadrul favorabil afirmării 
viguroase a activităţii şi personalităţii multilaterale a tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU. Ca secretar general al U.T.C., apoi ca activist 
al partidului îndeplinind numeroase şi complexe munci de răspundere, 
va avea permanent posibilitatea să cunoască şi să îndrume organizaţiile 
de partid şi de tineret ale judeţului ATgeş, să contribuie direct la rezol
Val"ea unor importante aspecte politice şi economice din această parte 
a ţării. 

Astfel, în scopul dinamizării şi orientării activităţii conducerii 
acestor organizaţii spre probleme majore ale etapei respective, la 16 
aprilie 1947, tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU a participat la şedinţa 
extraoroinară a biroului Comitetului judeţean Argeş al P.C.R., cu care 
prilej s-au dezbătut în prindpal căile amplificării luptei 1pentru înfrîn
gerea definitivă a reacţiunii, munca de partid la sate şi problema inten
sificării organizării tineretului argeşean 3. Ca urmare, în activitatea de 
partid şi în acţiunea de mobilizare a tineretului din Argeş la o muncă • 
din ce în ce mai susţinută, se vor obţine în perioada imediat următoare 
o serie de succese, dovedindu-se prin fapte de viaţă marea capacitate 
a tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU de a intui corect realitatea şi 
căile de rezolvare operativă a celor mai stringente cerinţe, care condi
ţionau evoluţia continuă a vieţii poltice a Argeşului. 

Anii construcţiei socialismului au determinat sporirea legăturilor 
tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU cu oamenii muncii din Argeş. Rele
văm în acest sens momentul alegerii sale ca deputat în Marea Adunare 
Naţională la 30 noiembrie 1952, pentru prima dată în oraşul Piteşti. 

Sub genericul „lntîlnirile tovarăşului general-locotenent NICOLAE 
CEAUŞESCU cu alegătorii din circumscripţia electorală nr. 1 Piteşti", 
presa vremii a relatat pe larg dialogul deschis purtat cu muncitorii, teh
nicienii şi funcţionarii de la Intreprinderea Textila, ţăranii cooperatori 
din comuna Oarja precum şi cu cadrele didactice din oraşul Piteşti. 
Tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU a vorbit atunci, îndeosebi despre 
marile victorii obţinute de oamenii muncii sub conducerea partidului. 
„Eliberarea ţării - spunea tovară1,;ul NICOLAE CEAUŞESCU -, a dat 

2 Urecheanu Ancu, Ion şf Deaconu, Gh„ Momente din istoria luptei revolu
ţionare a maselor populare pe teritOTiul ;udeţului Argeş, Piteşti, 1973, p. 216. 

3 Arh. Comit. jud. Argeş al P.C.R., fond. 1, dosar 29, f. 135. 
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posibilitatea clasei muncitoare ca în alianţă cu ţărănimea muncitoare 
şi sub conducerea partidului să năruie puterea capitalistă şi să făurească 
o orinduire nouă, în care poporul se bucură de adevărate drepturi şi 
libertăţi democratice. Pentru aceasta B.P.D. cheamă oamenii muncii să 
lupte pentru întărirea regimului de democraţie populară, pentru conso
lidarea marilor noastre drepturi şi libertăţi, pentru pacea şi fericirea 
poporului nostru""· 

Aceste întîlniri şi adunări populare electorale au stimulat efortu
rile creatoare ale argeşenilor, au dus la intensificarea muncii lor de zi 
cu zi, au contribuit ca între argeşeni şi tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU 
să se făurească î.n timp, cea mai puternică legătură umană, înnobilată 
de profunde sentimente comuniste. 

·ParticiiPant ca membru al Biroului Politic al Comitetului Central 
al partidului la lucrările Conferinţei regionale de partid din 8-9 decem
brie 1956, tovarăşul NICOLAE CEA:UŞESCU, a apreciat realist, într-o 
manieră iproprie, a~t succesele, dar şi 1marile rezerve în dezvoltarea 
economică şi socială a Argeşului. „Dezvoltarea industrială a regiunii 
Piteşti în anii primului plan cincinal a schimbat mult viaţa oamenilor. 
Dar ceea ce s-a făcut, aşa cum ne învaţă partidul - spunea tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞESCU - nu ne poate mulţumi, trebuie să muncim să 
lichidăm lipsurile, iar la aceasta să contribuim cu toţii pentru a spori 
bogăţia regiunii, pentru a obţine în toate domeniile de muncă o pro
ductivitate mai ridicată şi un preţ de cost cit mai scăzut" 5. 

In anul imedia·t următor, 1957, au avut loc noi a1egeri pentru 
Marea Adunare Naţională. Tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU a devenit, 
în continuare, deputatul nostru în supremul for legislativ al ţării. Cu 
prilejul întîlnirii cetăţeneşti din 29 ianuarie 1957 de la Piteşti, a lansat 
un vibrant aipel către toţi locuitorii Argeşului: „Să valorificăm posibi
lităţile pe care le avem în scopul de a da o producţie mai sporită, mai 
bună şi mai ieftină în industrie, de a creşte continuu producţia vegetală 
şi animală şi a mări sectorul socialist al agriculturii ... " 6• 

Anul 1961 prefigurează viitoarele mari obiective industriale ale 
Argeşului. Io zilele de 16-17 februarie 1961, a~ături de Gheoiighe 
Gheorghiu-Dej, tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU analizează, la faţa 
locului, amplasarea hidrocentralei de pe riul Argeş, a noii filaturi de 
la „Tex:tila" şi a Combinatului de prelucrare a lemnului Piteşti. Tot 
atunci a fost examinat primul proiect al schiţei de sistematizare a ora
şului Piteşti - îndemn şi posibilitate pentru transforma.rea vechiului 
tîrg de provincie într-un oraş modern, socialist. 

La alegerile din martie 1961, tovarăşul NICOLAE CEUŞESCU a 
primit din nou un unanim mandat din partea cetăţenilor oraşului Piteşti 
de a-i reprezenta în Marea Adunare Naţională, expresie a dragostei şi 
încrederii în partid, în capacitatea deputatului nostru de a acţiona pentru 
dezvoltarea socialistă a acestei tradiţionale zone româneşti 7_ 

De remarcat faptul că în perioada cooperativti.ză.rii agriculturii, 
tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU a fost deseori prezent, alături de 
activiştii de partid din Ar:geş, în aproape toate comunele care au cunos
cut acest amplu şi complex proces revoluţionar. Mare.a. sa putere de 
convingere, capacitatea sa politico-organizatorică şi de analiză a feno-

" „Secera şi Ciocanul", nr. 89, 23 noiembrie 1952. 
'' „Secera şi Ciocanul", nr. 585, 8 ianuarie 1957. 
1; Jbidem, nr. 870, 6 februarie 1957. 
; Jbidem, nr. 2 082, 11 ianuarie 1961. 
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menelor proprii trecerii satului românesc spre .socialism, dinamismul şi 
t.enadtat.ea sa în lupta cu ultimele elernent.e ale claselor exploatatoare, 
constituie astăzi, în perspecttva etapei istorice respective, o experienţă 
proprie a partidului nostru în făurirea relaţiilor socialiste unitare de 
producţie. 

ln zilele de 17-18 februarie 1965, tovarăşUll NICOLAE CEAUŞESCU 
a realizat un nou dialog în zona Argeş-.Muscel, cu care 1prilej a dat 
important.e indicaţii privind dezvoltarea Combinatului de prelucrare a 
lemnului, Centralei de termoficare, Uzinei de piese auto Colibaşi, 
l.P.M.P.B. şi Uzinei mecanice Cîmpulung. Au urmat apoi, în zilele de 
24-25 februarie 1965, inti'lnirile cu dif·erite categorii de oameni ai 
muncii de la Intreprinderea Textila, Combinatul de prelucrarea lemnului, 
Institutul pedagogic şi Spitalul „N. Bălcescu". In cadrul mitingului de 
la C.P.L., tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU a expus, prin int.eTmediul 
unor semnificative cifre, stadiul dezvoltării economiei socialiste în Argeş, 
perspectivele multiple deschise acestei importante zone a României 8. 

Asemenea activităţi au precedat alegerile pentru Marea Adunare 
Naţională d~ la 7 martie 1965, cînd, pentru a patra oară icorusecutiv, 
tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU, a fost ales ca ~rezentant ail arge
şenilor în înaltul forum legislativ al ţării. Aşadar, tovarăşul NICOLAE 
CEAUŞESCU a fost deputat de Piteşti timp de 17 ani (1952-1969), 
perioadă în care Argeşul a cunoscut o permanentă dezvoltare economico
socială, avînd an de an un ritm superior ritmului ţăriii. S-au statornicit 

astfel bazele evoluţiei ,puternice şi multilaterale din actualele cincinale. 

* 
* * 

ln perioada 1966-1980, tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU, Secre
tar general al partidului, Preşedintele Republicii, a efectuat oficial în 
judeţul Argeş peste 30 vizite de lucru realizînd, la ni·velul judeţelor, 
cele mai multe convorbiri directe, la faţa locului cu oamenii muncii din 
diverse sectoare ale creaţiei materiale şi sipirituale. 

Marea majoritate a vizitelor în Argeş au fost determinate de hotă
rirea unor importante decizii - la cel mai înalt nivel -, privind dez
voltarea industriei şi agriculturii, a învăţămîntului, ştiinţei şi culturii. 
Practic, tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU a fost prezent în judeţul 
Argeş atit la stabilirea variantelor optime privind amplasarea unor mari 
obiective industriale cit şi la inaugurarea lor, la direcţionarea perspec
tivei sau pentTu a se impulsiona remedierea unor neajunsuri. Deseori 
în cuvîntările ţinute în Argeş, s-au emis idei noi privind diferite sectoaI"e 
ale vieţii interne sau internaţionale. 

Astfel, în. vederea stabilirii celor mai bune căi de reailizare a inves
tiţiilor alocate pentru dezvoltarea industriaJ.ă, într-un ritm înalt a jude
ţului Argeş, tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU a efectuat în zilele de 
10-11 iunie 1966 o importantă vizită de lucru în mai multe localităţi, 
-0biective economice şi istorice din această parte a ţării, vizită care s-a 
transformat într-<> manifestare plenară de dragoste neţănnurită a locui
torilor judeţului faţă de parttd, fiaţă de politica sa ştiinţifică, realistă. 
Vizita a cupr,ins : Combinatul de industrializarea lemnului Piteşti, 
Muzeul Goleşti, Şantierul I.M.E. ~teşti, Uzina chimică Negru de fum 
Piteşti şi U.A.P. CoHbaşi, unde s-a aprobat amplasarea viitoarei între
prinderi de autoturisme, pe aceeaşi p~atfonnă. 

8 Ibidem, nr. 3 363, 27 februarie 1965. 
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La mitingul de la Piteşti, desfăşurat în faţa sediului Comitetului 
municipal de partid, tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU arăta: „ln cadrul 
prevederilor de viitor, îndatoriri mari revin Argeşului, în domeniul 
industriei se vor creea noi obiective industriale, se vor dezvolta între
prinderile existente, iar ca rezultat ,ponderea Argeşului în producţia 
industrială totală a ţării va creşte simţitor". La acest miting de la Piteşti, 
tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU a făcut totodată importante referiri 
la viaţa internaţională. A reţinut în mod cu totul deosebit atenţia, ideea 
promovării unor noi raporturi în relaţiile dintre statele europene. „Este 
timpul, a arătat atunci tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU, să se desfiin
ţeze pactul agresiv NATO şi, ca urmare, şi Tratatul de la Varşovia, 
astfel ca între ţările europene să se stabilească relaţii pe baze 1noi. 
Aceasta este calea securităţii în Europa". 

La întîlnirea cu activuJ de bază de partid din Arg·eş, care a încheiat 
această vizită, tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU, a relansat în cuvinte 
emoţionante ideea importanţei studierii istoriei noastre naţionale. „Oare 
cum s-ar simţi un popor care nu şi-ar cunoaşte trecutul, nu şi-ar cunoaşte 
istoria, nu ar preţui şi nu ar cinsti această istorie? Nu ar fi ca un copil 
care nu-şi cunoaşte părinţii şi se simte străin în lume?" 9. La plecare, 
în piaţa Casei Armatei, pe strada Victoriei şi pe Calea Bucureşti, la 
lumina simbolică a torţelor, locuitorii oraşului Piteşti au cîntat din 
toată inima, pentru prima dată cu un asemenea prilej - „ TREI CULORI 
CUNOSC PE LUME". A fost o adevărată sărbătoare a Unor stăpîni în 
ţara lor, pe destinele şi viitorul lor ! 

Peste numai cîteva luni, la 9 decembrie 1966, în prezenţa 
tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU, din cheile milenare ale rîului 
Argeş s-au conectat la sistemul energetic naţional primii kilowaţi pro
duşi de hidrocentrala „Gheorghe Gheorghiu-Dej". In cadrul evenimen
tului s-a făcut următoarea apreciere: „De pe aceste meleaguri, unde cu 
veacuri în urmă s-au pus bazele Ţării RoJ11âneşti, unde Argeşul a adus 
de-a lungul secolelor, o părticică de bunăstare peste cîmpiile tării, vor 
porni acum milioanele de kilowaţi/ore care vor aduce energie şi lumină 
contribuind la ridicarea României socialiste pe noi culmi de civilizaţie 
şi progres" 10• S-a apr~iat concepţia românească de amplasare a sălii 
turbinelor în subteran, la 100 m adîncime şi înălţimea barajului, de 
165 m în al"C, „adevărat colos de beton şi inteligenţă" situat atunci pe 
locul cind în Europa şi al nouălea în lume. Era o adevărată dovadă a 
cutezanţei şi eroismului Tomânesc ! 

In anul următor, 1967, la 20 aprilie, tovarăşul NICOLAE 
CEAUŞESCU, însoţeşte vizita în Argeş a delegaţiei de partid şi guver
namentală bulgară condusă de TODOR JIVKOV, iar la Pite;;ti a avut 
loc mitingul prieteniei. 

La 20 octombrie 1967, tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU vizitează 
Uzina de piese auto Coil.ibaşi. lntreprinderea de motoare ·electrice, şan
tierul Combinatului petrochimic, şantierul I.A.P., şantierele „Argeşana" 
şi C.A.T.C. A fost astfel din nou prezent, alături de oamenii muncii în 
Argeş, de data aceasta pe şantierele viitorilor giganţi industriali, a căror 
piatră fundamentală s-a aşezat sub directa sa îndrumare şi coordonare. 
Printre oele mai mari şantiere se aflau atunci: Argeşana, C.A.T.C., 

9 Nicolae Ceauşescu, Romdnia pe drumul desăvirşirii construcţiei socialiste, .. 
Ed. pol., Buc„ 1968, p. 457-462. Vezi şi „Scînteia", nr. 7 007 din 11 iunie 1966 şi 
nr. 7 ooa din 12 iunie 1966. 

10 Ibidem, p. 101. 
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C.P.P., iPr€Cum şi cel al primei uzine de autoturisme de oraş din 
România, de la Colibaşi. Acest obiectiv, I.A.P. a fost de altfel vizitat de 
tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU şi la 17 mai 1968 însoţit de şeful 
statului francez - generalul CHARLES DE GAULLE, oonsolidîndu-se 
prin asemenea vizită, pe mai departe, colaborarea economică româno
franceză. La această vizită participă şi tovarăşa ELENA CEAUŞESCU. 
Se vizitează oraşul Piteşti, şantierul I.A.P. şi oraşul Topoloveni. 

„Autoturismul Dacia, un adevărat nume simbolic" a fost expresia 
transmisă de tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU în inimile şi sentimen
tele tuturor celor prezenţi, în ziua de 20 august 1968, la un moment 
de înaltă mîndrie patriotică - inaugurarea uzinei de autoturisme Coli
başi-Piteşti. Ni se reamintea astfel nouă, tuturor, că avem datoria să 
ne onorăm printr-o muncă şi ţinută demnă trecutul, prezentul şi viitorul 
acestui popor de viteji, capabil să se înscrie rapid pe verticala industria
lizării, în rîndul popoarelor avansate. Inaugurrarea Uzinei de autoturisme 
a deschis seria intrrării în producţie a marilor obiective industriale din 
municipiul Piteşti, din judeţul Argeş. 

In cartea de onoare a uzinei, tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU, 
ceilalţi tovarăşi din conducerea partidului şi statului nostru consem
nează : „La început de drum, urăm tînărului colectiv al Uzinei de 
autoturisme Piteşti, mari succese şi multe satisfacţii în activitatea sa. 
Constructorilor şi montorilor le adresăo:i calde felicitări pentru modul 
exemplar şi termenul scurt în care au realizat acest important obiectiv 
al planului cincinal. Felicităm, de asemenea, cadrele de conducere ale 
uzinei şi conducerea ministerului pentru modul în care au asigurat înde
plinirea acestor importante sarcini stabilite de Congresul al IX-iea al 
partidului". 

In cadrul mitingului de la Colibaşi, tovarăşul NICOLAE 
CEAUŞESCU a expus cu claritate, atît principiul de bază al dezvoltării 
noastre socialiste, cît şi perspectiva industrială a oraşului Piteşti: „Gîn
diţi-vă ce industrie era în Piteşti în '38 sau în '45, în '50 sau chiar mai 
tîrziu! Şi nu numai în Piteşti, ci aproape în întreaga ţară. ln anii con
strucţiei socialiste au apărut puternice centre industriale, noi uzine în 
industria constructoare de maşini, în industria chimică, în industria 
uşoară, care fac să crească bogăţia societăţii noastre„. Toate acestea 
demonstrează justeţea liniei trasate de partidul nostru de a concentra 
eforturile spre industrializarea socialistă a ţării, faptul că fără o indus
trie puternică, fără o industrie constructoare de maşini, nu poate fi 
vorba de bunăstarea poporului, nu poate fi vorba de dezvoltarea inde
pendentă şi suverană a naţiunii" 11. 

21 iulie 1969. Un nou dialog cu locuitorii municipiului Piteşti şi 
in primul rînd cu făuritorii bunurilor materiale, realizat în preajma 
celui de al X-lea Congres al partidului. Sinteză a principalelor înfăp
tuiri obţinute de tînăra industrie argeşeană, expoziţia organizată în 
vederea acestei vizite de lucru, pe platforma Intreprinderii de motoare 
electrice, a demonstrat că oamenii muncii din Argeş realizau îndemnu
rile secretarului general al partidului, însuşindu-şi rapid tehnologia noilor 
produse, dintre care o bună parte fabricate pentru prima oară în ţară. 
A avut loc, de asemenea, inaugurarea Combinatului petrochimic şi s-a 

11 Nicolae Ceauşescu, Romdnia pe drumul dezvolti!rii construcţiei socialiste, 
Editura politică, Bucureşti, 1969, p. 407-408. Vezi şi „Scînteia", nr. 7 801 din 
21 august 1968. 
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asistat la probe tehnologice în obiectivele din zona industrială 
Piteşti-Nord. 

Se vizitează C.A.P. Văleni, Staţiunea experimentală hortiviticolă 
Ştefăneşti, Complexul de vinificaţie, LM.E., I.A.P., Fabrica de stofe 
„Argeşeana", C.A.T.C., Fabrica de bere, Combinatul de prelucrarea lem
nului. A fost una dintre cele mai cuprinzătoare vizite, în noul ora~ 
industrial, dovadă a dezvoltării rapide a acestui străvechi cent.Tu 
românesc. 

La mitingwl organizat 1pe platoul Casei armatei cu ocazia încheierii 
vizitei, tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU aprecia: „ln cei patru ani 
care au trecut de la Congresul al IX-iea se poate spune că Piteştiul s-a 
transformat radical, atît din punct de vedere industrial, cit şi 'în ce 
priveşte aspectul general al oraşului şi viaţa oamenilor muncii. Noile 
combinate construite în ultimii ani în Piteşti şi care încep de pe acum 
să producă, arată ce eforturi mari au făcut statul, partidul pentru indus
trializarea patriei noastre. Piteştiul este din acest punct de vedere un 
exemplu". Tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU a exprimat totodată o 
vibrantă apreciere asupra capacităţii nelimit.ate umane de a consemna 
noi victorii, în cele mai diverse domenii. De aici, din Piteşti, s-au adre
sat oamenilor care ajunseseră pentru prima oară pe Lună, un vibrant 
omagiu, un vibrant îndemn. „Asistăm la un moment istoric, cind omul, 
despri.nzîndu-se de pămînt, a pus piciorul pe Lună. Ţin să felicit pe 
cosmonauţii Statelor Unite ale Americii, care în interesul întregii ome
niri, au deschis calea omului spre primul astru - dar nu ultimul". 

O f.ericită şi inedită coincidenţă a determinat tot atunci pe 
tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU să releve faptul că „Republica Socia
listă România are 20 milioane de cetăţeni" 12. Cetăţeanul „20 de inilioane" 
era micuţul Daniel Marius Stănciulescu, născut la 20 iunie 1969, ora 5, 
în Surduleşti, judeţul Argeş, părinţii lui fiind maistrul Gheorghe Stăn
ciulescu de la I.P.M.P.B. şi profesoara de istorie Alexandra Stănciu
lescu. „Să trăiască fericit în comunism"! a fost cea mai înaltă urare 
adresată noului cetăţean român de către tovarăşul NICOLAE 
CEAUŞESCU. 

In anUil 1970, tovarăş~ NICOLAE CEAUŞESCU a fost prezent 
de alte trei ori în judeţul Argeş. La 12 martie 1970 a vizitat inai multe 
obiective industriale, printre care amintim Combinatul petrochimic şi 
rafinăria, a stat de vorbă cu specialiştii şi oamenii muncii de pe această 
mare platfonnă industrială, solicidîndu-le amplificarea eforturilor pen
tru ca noile capacităţi să atingă parametrii proiectaţi înainte de termen. 
Apoi, Ia 14 aprilie 1970, tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU, a însoţit 
la Hidrocentrala de pe Argeş vizit.a Preşedintelui Republicii Turcia -
CEVDET SUNAY, o nouă expresie a preocupărilor sale permanente în 
vederea consolidării păcii în Balcani, extinderii păcii şi colaborării între 
popoare. 

Peste numai o lună, la 14 mai 1970, tovarăşUil NICOLAE 
CEAUŞESCU, conduce în judeţul Argeş pe Preşedintele Zambiei -
KENNETH DA VID KAUNDA. Vizit.a a avut ca obiective Platforma 
petrochimică Piteşti şi Hidrocentrala de pe Argeş 13. 

12 Nicolae Ceauşescu, Romdnia pe drumul construcţiei societdtii socialiste 
multilateral dezvoltate, Editura politică, Bucureşti, 1970, p. 190-204. Vezi şi „Scin
teia", nr. 8 13 3 din 22.VII.1969 şi nr. 8 143 din 1 august 1969. 

1:1 „Scînteia", nr. 8 425 din 15 mai 1970. 
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Semnificativă pentru evoluţia agriculturii în zona premontană a 
Argeşului a fost vizita tovarăşu[ui NICOLAE CEAUŞESCU, efectuată 
la 28 iulie 1971 în comuna Boteni, la Staţiunea pomicolă Bi1ceşti şi la 
locuinţa cooperatorului Gh. I. Bidilică din Boteni, cu care ocazie s-au 
stabilit o serie de măsuri concrete privind deZNoltrurea pomiculturii, 
zootehniei, şi a altor activităţi specifice satelOT argeşene. 

La 8 iunie 1972, tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU vizitează 
I.A.P., I. M. Muscel, Combinatul de materiale de construcţii Cîmpulung, 
păşunea model de la Dealul Sasului, Combinatul petrochimic Piteşti şi 
Magazinul „Trivale". 

Sub genericul „Purtăm în suflet recunoştinţă fierbinte Parti
dului Comunist Român, dumneavoastră, iubite tovarăşe NICOLAE 
CEAUŞESCU, pentru ajutorul acordat în dezvoltarea multilaterală a 
judeţului Argeş", oamenii muncii din Piteşti şi din împrejurimi au 
participat apoi cu mare însufleţire la mitingul din noua piaţă civică 
aflată în construcţie. In vibranta sa cuvîntare, tovarăşul NICOLAE 
CEAUŞESCU arăta : „Constatăm cu satisfacţie că şi oamenii muncii din 
Argeş îşi aduc contribuţia lor activă la înfăptuirea programului elaborat 
de Congresul al X-lea în domeniul industriei... Folosesc acest prilej spre 
a le adresa cele mai calde felicitări pentru rezultatele pe care le-au 
obţinut în activitatea lor ... Sînt însă pos1bilităţi ca Piteştiul să contribuie 
cu mai mult decit era prevăzut în cincinal la înfăptuirea programului 
trasat de Congresul al X-lea, la creşterea bunăstării poporului, la pro
gresul României socialiste" 14• Cu aceste îndemnuri s-a încheiat o nouă 
vizită a conducătorului partidului şi statului nostru în judeţul Argeş. 

MomenLe de grea încercare pentru mai multe Incuri din Argeş în 
octombrie 1972, cînd apa „ca un bivol negru" a inundat unele obiective 
economice şi localităţi! Imbrăcat în „haine de lucru", tovarăşul NICOLAE 
CEAUŞESCU, survolează în ziua de 12 octombrie 1972 diferite puncte 
„nevralgice" din Argeş, în mod deosebit pentru a observa sta·rea prizei 
generale de apă a Combinatului petrochimic. Urmează apoi o escală 
pe stadionul din Piteşti, un scurt şi dinamic dialog cu conducerea 
judeţului şi municipiului, în vederea aplicării energice a măsurilor pentru 
înlăturarea grabnică a urmărilor ploilor abundente căzute în decursul 
mai multor zile şi a revărsăriloc de apă 15. 

Noi şi remarcabile realizări contribuie ca Argeşul să fie unul dintre 
judeţele multilateral dezvoltate ale patriei noastre! Una din acest~ are 
valoare de unicat, drumul naţional transfăgărăşean, grandioasă con
strucţie a socialismului, expresie a trăiniciei şi voinţei de neclintit a 
poporului român pe aceste meleaguri. La 20 septembrie 1974 are loc, 
în prezenţa tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU şi a tovarăşei ELENA 
CEAUŞESCU, inaugurarea celei mai înalte şi spectaculoase căi rutiere 
din România. In cadrul adunării populare desfăşurată în zona Lacului 
Bîlea, cuvintele secretarului nostru general, au răsunat apoteotic: 
„Parcurgînd acest drum, privind piscurile înalte ale munţilor, ne dăm 
mai bine seama ce a îmbărbătat întotdeauna şi a păstrat treaz senti
mentul naţional al poporului nostru, ce l-a îndemnat ca în cele mai 
grele timpuri să-şi apere glia prin lupte grele. Aici s-au născut moşii 
şi strămoşii noştri, aici este locul poporului român. Oamenii care au 
trăit pe aceste meleaguri, pe aceste înălţimi, au iubit întotdeuna - ca 

1' „Scînteia", nr. 8 425 din 15 mai 1970. 
15 „Scînteia", nr. 9 979 din 21 septembrie 1974. 

http://cimec.ro



216 P. POPA 

şi căprioarele, 'ca şi păsările -, libertatea, simţind că nu pot trăi decît 
în libertate, stăpîni pe ţara lor. Acest drum peste piscuri înalte, vesteşte 
astăzi despre capacitatea creatoare a naţiunii noastre socialiste" 16. 

Anul 1975 este marcat prin trei vizite apropiate ca date ale 
tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU în judeţul Argeş. Prima se referă 
la un nou şi înalt dialog româno-bulgar, cînd la 8 iunie 1975, tovarăşii 
NICOLAE CEAUŞESCU şi TODOR JIVKOV, vizitează Intreprinderea 
de autoturisme Piteşti, asistînd, la unul din momentele de virf ale activi
tăţii constructorilor de mru;;ini din Colib~i - ieşirea de pe banda de 
montaj a autoturismului cu numărul 200 OOO. Prilejul a fost folosit pentru 
a aborda o serie de probleme privind dezvoltarea de perspectivă a uzinei, 
creşterea performanţei produselor realizate aici, integrarea fabricaţiei, 
sporirea eficienţei întregii activităţi 17. 

O altă vizită are loc la 7 iulie 1975 în condiţiile cînd Argeşul sufe
rea, într-un timp relativ scurt, o serie de noi calamităţi naturale. In 
contextul realizării unei legături directe cu toate zonele afectate, tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞESCU şi tovarăşa ELENA CEAUŞESCU au urmărit 
îndeaproape situaţia de pe rîul Argeş pînă în zona comunei Merişani, 
într-o viziune amplă, pentru a se apăra obiectivele industriale şi loca
lităţile aflate în imediata apropiere a cursului de apă. Cu această ocazie, 
secretarul general al partidului a felicitat pe oamenii muncii argeşeni 
pentru devotamentul şi abnegaţia de care au dat dovadă în bătălia cu 
apele. De asemenea. a observat la faţa locului situaţia de la Combinatul 
Petrochimic, unde .a recomandat o serie de măsuri pentru redresa.rea 
alimentării cu apă industrială, prefigurînd totodată continuarea siste
matizării acestei impunătoare platforme petrochimice, pentru a avea o 
eficienţă sporită în fluxurile de producţie şi a se folosi cît mai raţional 
terenul pe care se amplasează noile capacităţi de producţie 18• 

La 24 septembrie 1975, comuna Bălileşti-Argeş, renumită prin 
livezile intensive de pomi fructiferi şi o mare producţie de mere, precum 
şi specialiştii de la Trustul de pomicultură Mărăcineni - Piteşti, au 
primit vizita tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU, cu care prilej s-au 
analizat probleme de bază ale dezvoltării pomiculturii : introducerea 
şi generalizarea tehnologiilor înaintate, extinderea mecanizării şi chimi
zării în livezi, densificarea culturilor, sporirea cantităţii de fructe pe 
pom şi hectar - că.i însemnate de creştere a eficienţei acestei activităţi, 
tradiţională şi totodată de mare perspectivă pentru zona Argeş-Muscel 111. 

Un nou şi fructuos dialog cu muncitorii, specialiştii şi adivul :ie 
.partid din judeţul Argeş, l-a constituit vizita de lucru a tovarăşttlui 
NICOLAE CEAUŞESCU şi a tovarăşei ELENA CEAUŞESCU în ziua de 
17 septembrie 1976 20. 

Principalele obiective ale vizitei au fost : perspectiva modernizării 
industriei de autotu:risme la Piteşti şi Cîmpulung, de:zvoltarea industriei 
chimice la Cîmpulung precum şi dezvoltarea industrială a or~ului Curtea 
de Argeş. La Intreprinderea de autoturisme s-au apreciat rezultat-ele 
bune obţinute de către constructorii de maşini, dar în acelaşi timp .s-a 
recomandat să se .acţioneze energic pentru modernizarea continuă a 
producţiei, diversificarea gamei de autoturisme, ridicarea perforrnan.ţei 

1e „Scînteia", nr. 9 979 din 21 septembrie 1974. 
11 „Scînteia", nr. 10 210 din 19 iunie 1975. 
18 „Scînteia", nr. 10 226 din 8 iulie 1975. 
19 „Scînteia", nr. 10 600 din 18 septembrie 1976. 
:io „Scînteia", nr. 10 600 din 18 septembrie 1976. 

http://cimec.ro



ACTIVITATEA ŞI VIZITELE TOVARĂŞULUI NICOLAECEAUŞESCUlNJUDEŢULARGE:;-> 217 

lor tehnico-funcţionale precum şi mai buna folosire a spaţiilor de pro
ducţie, toate acestea în vederea măririi considerabile a numărului de 
autoturisme fabricate într-un an. S-a vizitat apoi Institutul de tehnologii 
nucleare Colibaşi-Piteşti, unul din obiectivele prioritare, de avangardă 
ale economiei noastTe naţionale în cincinalul afirmării .plenare a revo
luţiei tehnico-ştiinţifice. 

La Intreprinderea mecanică Muscel, secretarul general al partidului 
a apreciat rezultatele remarcabile obţinute în asimilarea fabricaţiei 
motoarelor cu benzină de capacitate mare, prin transferarea producţiei 
de acest fel de la Braşov. Totuşi, s-a scos în evidenţă şi aici posibilitatea 
instalării unor noi linii tehnologice, cu scopul realizării unor tipuri 
mereu mai perfecţionate de autoturisme de teren. 

S-a examinat apoi amplasamentul propus la Cîmpulung pentru 
noua fabTică de fibre şi fire chimice. Reţinînd cu interes că proiectele 
prevăd un grad ridicat de ocupare a terenului, cu o densitate corespun
zătoare a construcţiilor, tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU a cerut tot
odată specialiştilor să se realizeze hale uşoare, ieftine, să fie evitată 
supradimensionarea. Cu acelaşi prilej, s-a hotărît reconsiderarea schiţei 
de sistematizare a oraşului Cîmpulung Muscel, care să includă şi cons
trucţiile necesare acestui nou obiectiv industrial. 

La Curtea de Argeş, vizita tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU 
a început la noua Intreprindere de porţelan. Remarcînd rezultatele bune 
ale muncii acestui tînăr colectiv, s-a recomandat creatorilor să se inspire 
cit mai mult din tradiţiile folclorului aTgeşean, ale artei populare româ
neşti, să realizeze la rîndul lOT noi opere de artă. S-a vizitat apoi şan
tierul unui nou obiectiv industrial - Intreprinderea RONIPROT, pro
ducătoare de furaje proteice din derivate petrochimice, 60 OOO t/an. Prin 
această unitate, România se înscrie printre primele ţări din lume care 
realizează furaje proteice din materii prime petrochimice. Secretarul 
general al partidului a recomandat toată atenţia pentru maniera de a 
se construi mai economicos şi în teTmene mult mai scurte, atît la acest 
obiectiv cit şi pe toate celelalte şantiere industriale ale ţării. 

In încheiere s-a vizitat Intreprinderea Electro-Argeş, specializată 
în produse electrocasnice. Aici s-au purtat discuţii concrete privind căile 
de diversificare a producţiei, de îmbunătăţire în continuare a calităţii lor, 
pentru lărgirea gamei sortimentale şi sporirea eficienţei economice. Tot 
aici, secretarul geneTal al partidului s-a referit la Intreprinderea de 
componente electTonice, cerînd să se accelereze înfăptuirea programului 
de realizare a noilor tipuri de piese. A fost o vizită amplă, în care s-a 
demonstrat încă odată grija tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU pentru 
dezvoltarea judeţului Argeş, a industriei şi cercetării româneşti. 

Toamna capricioasă a anului 1976 a solicitat eforturi considerabile 
ale întregului popor pentru strîngerea recoltei. Prezent permanent pe 
frontul acestei bătălii, tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU a vizitat la 
19 octombrie 1976 şi zona legumicolă a comunei Leordeni, Argeş 21• 

Cu această ocazie s-au examinat la faţa locului, modul cum s-a acţionat 
pentru încheierea cit mai grabnică şi fără pierderi a recoltărilor în 
judeţul Argeş precum şi unele probleme de perspectivă, într-o asemenea 
importantă ramură de activitate din zona Argeş-Muscel. Prezenţa 
tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU, în aceste momente grele în mijlocul 
oamenilor muncii din judeţul Argeş, a constituit o puternică îmbărbătare 

21 „Secera şi Ciocanul", nr. 6 339 din 22 octombrie 1976. Vezi şi „Scînteia", 
nr. 10 627 din 20 octombrie 1976. 
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şi un msufleţitor îndemn de a-şi înzeci eforturile în întreaga lor activi
tat.e creatoare. 

Zeci de mii de oameni ai muncii de pe meleagurile argeşene au 
salutat cu vie bucurie şi manifestări de înaltă stimă, vizita efectuată în 
munidpiul Piteşti la 23 iunie 1977 de tovarăşul NLCOLAE CEAUŞESCU 
împreună cu GUSTAV HUSAK - secretar general al C.C. al Parti
dului Comunist din Cehoslovacia, preşedint.ele Republicii Socialiste 
Cehos1ovace 22• 

Au fost vizit.ate cu acest prilej, două moderne unităţi industriale 
Combinatul petrochimic şi intreprinderea de autoturisme expresie 

grăitoare a politicii consecvent.e a Partidului Comuni.st Român de indus
trializare socialistă, importantă cale pentru extinderea - pe diverse 
planuri -, a colaborării cu statele socialiste, cu toate naţiunile lumii. 

Şi cu acest prilej tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU a cerut, atit 
la Combinatul petrochimic, cît şi la Intreprinderea de autoturisme, o cit 
mai bună organizare a producţiei, pe baze ştiinţifice, valorificarea supe
rioară a materiilor prime, diversificarea producţiei, C€ea ce a condus 
la impulsionarea activităţii specialiştilor, a tuturor oamenilor muncii 
din aceste importante obiective 1ale economiei noastre naţionale. 

în timpul dejunului oferit la hotelul „Muntenia" din Piteşti în 
cinste.a tovarăşilor NICOLAE CEAUŞESCU şi GUSTAV HUSAK, au 
fost exprimate sentimentele de înaltă bucurie ale oamenilor muncii de 
pe aceste meleaguri de a-l avea din nou prezent în judeţul Argeş pe 
secretarul general al partidului nostru comunist, împreună, de această 
dată, cu înalţii oaspeţi cehoslovaci, mijloc direct pentru cunoaşterea 
reciprocă a experienţei construcţiei noii societăţi socialiste. Totodată 
s-a relevat faptul că între judeţul Argeş şi regiunea Slovacia Centrală, 
între oraşele Cîmpulung şi Zvolen sînt .stabilite, de mai mulţi ani, relaţii 
directe de prietenie. 

lntr-o atmosferă de vibrantă însufleţire patriotică, de puternică 
unitate în jurul partidului, al secretarului său general, de entuziastă 
hotărîre a oamenilor muncii de pe ogoare de a asigura înfilorirea necon
tenită a agricu1tur.ii noastre socia1i.ste, tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU 
şi tovarăş.a ELENA CEAUŞESCU, au participat în ziua de 23 octombrie 
1977 Ja sărbăJtoririea „Zilei Recoltei" organizată în judeţul Argeş 23. 

Sosirea în judeţul Argeş a avut Joc la Căteasca, unde se vizitează 
complexul zootehnic de îngrăşare a taurinelor, unitate reprezentativă 
pentru dezvoltarea zootehniei în această parte a ţării, realizată în urma 
indicaţiilor tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU. Apreciindu-iSe rezulta
tele bune obţinute în unitate, tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU a arătat 
că sînt încă multe posibilităţi pentru creşterea, pe mai departe, a pro
ducţiei zootehnice - cel puţin un kg spor de greutate pe zi -, pentru 
generalizairea experienţei bune dobîndite în acest sector. 

A fost vizit.ată apoi una din ljvezile C.A.P. Mihăieşti, unde în 
toamna anului 1977 s-au obţinut cele mai mari recolte de fructe 
din Argeş. Adresînd felicitări pomicultorilor, tovarăşul NICOLAE 
CEAUŞESCU a solicitat specialiştilo;r să fie accelerat procesul de moder
nizare şi întinerire a livezilor, care să faciliteze dublarea şi chiar tri
plarea producţiei de fructe la hect.ar. 

Vizita a continuat apoi la expoziţia „Realizări şi perspective ale 
agriculturii argeşene", organizată la Piteşti. Adevărată oglindă elocventă 

22 „Scinteia", nr. 10 838 din 24 iunie 1977. 
:ri „Scînteia", nr. IO 942 din 25 octombrie 1977. 
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a împlinirilor prezente şi viitoare ale agricultUTii noi, socialiste, expo
ziţia a prezentat, succesiv şi edificatoc, dinamica dezvoltării în Argeş 
a diferitelor activităţi agricole, sporurile de producţie obţinute în urma 
aplicării unor metode ştiinţifice, ampla colaborare a agriculturii cu unele 
unităţi industriale, extinderea preocupărilor unităţilor agricole, ale spe
cialiştilor, în vederea realizării exemplare a Programului adoptat la 
Congresul al XI-lea şi la Congresul întregii ţărănimi. „HOTa Belşugului" 
în care s-au prins torvarăşul NICOLAE CEAUŞESCU şi tovarăşa ELENA 
CEAUŞESCU a exprimat odată în plus, unitatea deplină a poporului 
în jurul partidului, a Secretarului său general. 

TTadiţionala sărbătoare a „Zilei Recoltei" s-a încheiat cu o mare 
adunare populară organizată în centrul civic al municipiului Piteşti. Pe 
traseul de la tkgul ex;poziţional pînă la sediul Comitetului judeţean de 
partid, precum şi în piaţa civică, peste 100 OOO de oameni ai muncii din 
Piteşti şi din toate localităţile judeţului Argeş au făcut tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU şi tovarăşei ELENA CEAUŞESCU o entuziastă 
primire, manifestîndu-şi şi cu acest prilej ma.rea lor bucurie şi deplina 
lor mulţumire pentru dezvoltarea multilaterală a judeţului Argeş, pentru 
onoarea pe care au avut-o de a fi din nou în mijlocul lor, cel mai iubit 
fiu al poporului român - tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU. 

Uralele nesfîrşite şi cuvintele scumpe „CEAUŞESCU-.P.C.R.", 
„CEAUŞESCU ŞI POPORUL" au răsunat ca un simbol din pieptul 
tuturor participanţilor la această tradiţională sărbătoare a întregului 
popor realizată în 1977 la Piteşti. 

In vibranta sa cuvîntare, tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU a <l!pre
ciat preocuparea oamenilor muncii din Argeş .pentru realizarea, sub 
conducerea organizaţiilor de partid, a tuturor obiectivelor Congresului 
al XI-lea al partidului. „Vorbind de progresele industriei noastre - a 
arătat tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU -, doresc să menţionez şi 
rezultatele bune obţinute de oamenii muncii din Argeş ... De altfel, indus
tria argeşeană, s-a dezvoltat în mod rapid; au apărut aici industrii noi, 
Argeşul a devenit unul din puternicele centre industriale ale patriei 
noastre, ocupînd locul cinci între judeţele ţării. Doresc ca Ide „Ziua 
Recoltei" de aici de la Piteşti să adresez clasei noastre muncitoare, ingi
nerilor, tehnicienilor, tuturor .oamenilor muncii din industrie„. succese 
tot mai mari în următorii ani, în îndeplinirea cincinalului în cele mai 
bune condiţii". 

Tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU a adresat totodată oamenilor 
muncii din Argeş chemarea de a valorifica superior marile posibilităţi 
pe care le au în sporirea calităţii producţiei industriale, de a îmbu
nătăţi continuu activitatea din agricultură, din toate celelalte sectoare. 
„Este necesar - a arătat tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU -, să se 
acorde mai multă atenţie în agricultură problemelor de eficienţă econo
mică, reducerii ch·~ltuielilor materiale de producţie, pentru a face ca, 
pe această bază, venituTile nete şi beneficiile directe ale fiecărei unităţi 
agricole, de stat şi cooperatisk, să crea3că mai substanţial". 

Vizita tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU în judeţul Argeş cu 
prilejul „Zilei Recoltei" - 1977, s-a transformat într-o adevărată sărbă
toare a muncii şi succeselor, devenind totodată un moment de angajaTe 
pentru noi izbinzi şi înfăptuiri viitoare. 

In anul imediat următor, la 31 octombrie 1978, tovarăşul NICOLAE 
CEAUŞESCU şi tovarăşa ELENA CEAUŞESCU, alţi tovarăşi din condu
cerea partidului şi statului nostru au participat din nou la sărbătorirea 
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„Zilei Recoltei" în judeţul Argeş. S-a exprimat cu acest prilej, într-o 
însufleţită manifestare, hotărîI-ea oamenilor muncii din această parte 
a ţării de a da viaţă îndemnurilor Secretarului general al partidului în 
vederea îndeplinirii cu succes a complexului program economic şi social 
de dezvoltare multilaterală a judeţului Argeş. 

Organizată pentru a doua oară consecutiv la Piteşti, ca urmarea 
rezultatelor superioare obţinute de oamenii muncii din Argeş în agri
<:ultură, precum şi în alte domenii de activitate, sărbătorirea „Zilei 
Recoltei" a oferit posibilitatea comuniştilor, tuturor celor care trăiesc şi 
muncesc pe aceste meleaguri să prezinte secretarului general al parti
dului succesele obţinute în anul 1978 .atît în unităţile din agricultură cit 
şi în cele din industrie, cercetare, învăţămînt, cultură. 

După o scurtă convorbire purtată cu specialiştii de la Combinatul 
petrochimic Piteşti. tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU, tovarăşa ELENA 
CEAUŞESCU, ceilalţi tovarăşi din conducerea partidului şi statului 
nostru au vizitat expoziţia reprezentativă a realizărilor agriculturii 
judeţului Argeş, organizată în partea de sud a municipiului Piteşti. 

Expoziţia a scos în evidenţă succesele obţinute de o serie de uni
tăţi de ,producţie agricolă şi cercetare, pe baza indicaţiilor date de 
tovat"ăşul NICOLAE CEAUŞESCU cu prilejul „Zilei Recoltei" din anul 
1977. Apreciind asemenea succese tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU a 
soliei tat, în continuare, tuturor celor care lucrează în agricultură, să 
acorde atenţie deosebită folosirii intensive, eficiente a părnîntului, pentru 
a se obţine producţii tot mai mari pe măsura posibilităţilor create de 
statul nostru socialist. Totodată, s-a insistat pentru a se crea condiţii de 
prelucrare superioară, diversificată a tuturor produselor agricole, 
printr-un sprijin sporit atît din partea special.i.ştilor din unităţile de oer
cetar-e, a unităţilor industriei aliment.are cit şi a celor constructoare 
de maşini. 

La încheierea vizitei în expoziţie tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU, 
tova'l"ăşa ELENA CEAUŞESCU au răspuns invitaţiei de a se prinde în 
„Hora Belşugului" - moment emoţionant şi de mare bucurie pentru 
argeşeni, de a trăi aceste clipe împreună cu conducătorul iubit al parti
dului şi statului nostru. 

De la expoziţie, s-a parcurs pe jos traseul spre piaţa civică centrală 
a municipiului Piteşti, pe strada Craiovei, amenajată la indicaţiile 
tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU, ca o importantă şi modernă arteră 
de ciTCUlaţie, cu ample şi specifice posibilităţi constructive. Peste 100 OOO 
de oameni ai muncii, formaţii artistice şi sportive, au întimpinat cu 
deplină bucurie pe iubitul nostru conducător în această zonă a oraşului. 

Studierea, în holul Comitetului judeţean de partid a schiţei de 
sistematizare pentru această parte a municipiului, indicaţiile transmise 
de tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU de a îmbunătăţi, pe mai departe, 
propunerile proiectanţilor au creat elementele de bază pentru definiti
varea detaliilor constructive din centrul şi sudul municipiului Piteşti. 

Peste 80 OOO de locuitori ai Argeşului, bărbaţi şi femei, tineri şi 
vîrstnici, au participat la Marea Adunare Populară din Piteşti organi
zată cu acest prilej. Urările nesfîrşite şi ovaţiile pentru partid, pentru 
conducătorul său încercat - tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU, cînte
cele revoluţionare şi patriotice, un viu colorit al întregii adunări au 
constituit atmosfera vibrantă în care s-a desfăşurat această nouă întîl
nire a argeşenilor cu Secretarul General al partidului, Preşedintele 
Republicii. 
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In cadrul cuvîntării rostite cu acest prilej, s-a dat o înaltă 
apreciere rezultatelor obţinute în agricultură. Tovarăşul NICOLAE 
CEAUŞESCU a solicitat însă întregii ţărănimi, tuturor specialiştilor din 
acest domeniu să se acţioneze cu mai multă fermitate pentru deplina 
valorificare a potenţialului agriculturii, pentru generalizarea experienţei 
înaintate, lichidîndu-se rutina şi conservatorismul prin promovarea largă 
a noului în activitatea agricolă, prin revoluţionarizarea aplicării ştiinţei 
în agricultură, a conducerii producţiei agricole, a modului de lucru al 
specialiştilor, al întregii ţărănimi. Trasîndu-5e o serie de jaloane 
fundamentale pentru agricultura întregii ţări, tovarăşul NICOLAE 
CEAUŞESCU a insistat totodată asupra perfecţionării muncii în indus
trie, în celelalte domenii de activitate. Amplele referiri la situaţia inter
naţională au completat tabloul preocupărilor multiple ale partidului şi 
statului nostru în vasta activitate de îndeplinire a programului Con
gresului al Xi-lea al P.C.R. de făurire a societăţii noastre socialiste 
multilateral dezvoltate. 

Sintetizînd gîndurile şi sentimentele cele mai alese ale tuturor 
argeşenilor faţă de partid, faţă de tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU, 
angajamentul lor de a munci mai bine în viitor, ouvîntul de deschidere 
şi de încheiere a acestei impresionante adunări, rostit de tovarăşul ION 
SIRBU - prim scecret;lr al Comitetului judeţean Argeş al P.C.R., pre
şedintele Consiliului popular judeţean, s-a constituit într-o concluzivă· 
şi edificatoare exprimare a dorinţei noastre de a fi mereu la înălţimea 
sarcinilor încredinţate de partid. 

„Din adincul inimilor noastre, ale tuturor celor ce trăiesc şi mun
cesc în Argeş - a spus tovarăşul I o n S i r b u - vă adresăm dum
neavoastră, cel mai iubit şi respectat fiu al poporului român, urarea 
fierbinte: Să trăiţi întru mulţi ani, mult stimate şi iubite tovarăşe 
NICOLAE CEAUŞESCU, spre binele şi fericirea patriei şi poporului„ 
spre gloria şi măreţia României socialiste" 24. 

* 
* * 

Consemnările noastre privind semnificaţia activităţii şi vizitelor 
tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU în judeţul Argeş au adunat laolaltă 
moment.e şi clipe care, în fapt, se cheamă istorie. De aceea Argeşul şi 
oamenii lui nu vor uita niciodată că renaşterea economică şi spirituală 
a acestor străvechi meleaguri, prin care se asigură un prezent prosper 
şi o minunată perspectivă, este strîns legată în primul rînd de numele 
şi activitatea tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU. 

Mindri de a-l fi ales simbol de ţară, considerăm că în cele mai multe 
ipostaze, comuniştii, ceilalţi oameni ai muncii din Argeş s-au dovedit 
demni de încrederea acordată. lată două exemple edificatoare : în cinci
nalul 1971-1975 s-au finalizat în Argeş, 25 miliarde lei investiţii şi 
s-au realizat în 1975 - 21 miliarde lei producţie industrială, adică de 
50 ori mai mult decît în 1950 ; în actualul cincinal 1976-1980, judeţul 
Argeş beneficiază de 26 miliarde lei investiţii şi va da ţării, în anul 1980, 
o producţie industrială de pest.e 43 miliarde lei, adică de 2,1 ori mai 
mult decît în an.ul 1975. 

Acestea demonstrează cu prisosinţă capacitatea de efort şi de inte- . 
ligenţă a oamenilor muncii din Argeş, puterea lor reală de a răspunde 

2-1 „Scînteia", nr. 11 257 din 31 octombrie 1978. 
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prin fapte dintre cele mai deosebit.e chemărilor adresat.e direct de 
tovarăşul NICOLAE CEAUŞE.SCU, atît cu prilejul vizitelor relatat.e mai 
sus, dar mai ales, prin întreaga politică a partidului şi statului nostru, 
consacrată fericirii şi prosperităţii poporului României socialist.e, păcii 
şi colaborării între toate naţiunile lumii. 

LA SIGNIFICATION HISTORIQUE DE L'ACTIVITE ET DES VISITES 
DU CAMARADE NICOLAE CEAUŞESCU 

DANS LE DISTRICT D'ARGEŞ 

Resume 

L'ouvrage presente une synthese de l'activite et des visites de travail realisees 
par le camarade Nicolae Ceauşescu - le Secretaire General du Parti Comuniste 
Roumain, Ie Presedint de la Republique Socialiste de Roumanie dans le district d'Argeş. 

La premiere partie illustre l'activite revolutionnaire du camarade Nicolae 
Ceauşescu deployee dans Ies annees de l'illegalit~ dans le district d'Argeş, etape ou 
on a soutenu directement l'activite des organisations locales, du parti et de la 
jeunesse dans la lutte contre l'exploitations pour une vie meilleure. La deuxieme 
partie de l'ouvrage presente amplement Ies visites de travail realisees par le 
camarade Nicolae Ceauşescu dans le district d' Argeş - voie importante pour le 
prise de differentes decisions importantes concernant le developpement rapide et 
soutenu de cette region dans Ies annees prosperes du socialisme. Dans ce contexte 
on releve aussi l'activite deployee par le camarade Nicolae Ceauşescu pendant 
dix-sept ans en qualite de depute de la ville de Piteşti, dans la Grande Assem
blee Nationale. 

L'ouvrage s'acheve par la presentation succinte des resultats remarquables 
obtenus pendant la derniere decennie dans le developpement multiforme du district 
d'Argeş, expression directe de la politique realiste scientifique du Parti Commu
niste Roumain. 

http://cimec.ro


